

换一种心态看茅台发展

■ 戈言

近段时间，在一些报纸和网络上频见茅台惊悚的“负面”爆料，这些茅台话题似乎都能一下吸引公众好奇眼珠：《茅台炒作泡沫面临“崩盘”：民间囤货约2万吨》、《贵州茅台9天蒸发200亿或因产能过剩》、《茅台被指没拿过巴拿马金奖，私设奖牌注册商标》、《茅台6.3亿投资当地公路，牺牲股东利益讨好政府》等等，每一条都耸人听闻，不能不让人心跳加速欲探究竟。

过去，我们也不时偶见和茅台过不去的声音出现在媒体上，而近年一个有趣的现象是，伴随茅台在国内外影响力和知名度的不断跃升，一些媒体似乎对挖掘杜撰无限放大茅台负面信息的兴趣越发浓厚，以至于有人打趣：当媒体呛声茅台已成“常态”，十天半月不见茅台“丑闻”倒显得不正常了。

不想就上面列举的呛声茅台话题作具体评价，只是想告诉人们，我在对相关事实求证的过程中，每每得知与这些煞有介事的报道大相径庭的真相后，都会一声叹息——很多近乎40多年前那场运动中的“文攻”手段，如移花接木、断章取义、张冠李戴、凭空臆断等又派上用武之地，即便是茅台最正常不过的企业经营、维权行为，也往往被强加上罪恶的动机。

怎样看茅台？回答这个问题当然非三两句话能表达透彻。而一些媒体热衷围剿茅台所利用的公众心理基础却可简言归纳——这里暂时善意地把某些竞争对手或成见者的蓄意运作策划排除在外：一是公共传播进入网络时代，公众意见表达便捷且相对无限制，市场报及网络这些快餐式信息平台每天都期待出现眼球亮点；二是公众普遍存在的仇富仇腐心理需要寻找宣泄口，茅台的特殊社会地位和高端商品价值使其自然成为人们喜欢的靶子；三是传统深厚的枪打出头鸟及酸葡萄心态。

人们关注茅台是因为茅台享有盛名，这也完全符合心理学理论。有理有据、负责任的批评是媒体的职责和义务，也是茅台这样负责任企业乐于看到和接受的。但若利用掌控媒体话语权的便利，用一种不够阳光和不负责任的心态导向舆论博得点击率和关注度，以获得经济利益和扭曲的心理快感就显得有悖职业道德了。在某一特定的舆论场里，当谴责茅台成为时髦，有过错的已经不是茅台了。

从近年茅台的战略和一系列举动可以看出，茅台的志向已不是眼鼻下小小城池得失，而是以中华民族精品的姿态，向全球高调喊出打造世界蒸馏酒第一品牌的宏愿。仅此境界，足以令人心怀敬意由衷感佩！国人理当客观看到，从更宽泛意义上说，今天的茅台早已不是一个企业、一个区域的茅台，茅台是中国的茅台，并正在成为世界的茅台。而在此背景三天两头杜撰茅台“负面新闻”，拿茅台寻开心，甚至必置之死地而后快，凸显的是国人窝里斗的丑陋和自相残杀的悲哀。

纵观当今中国，在世界舞台上令人信服的品牌寥寥可数，茅台却是老外翘拇指公认的具有中国国家名片意义的中华品牌。公正而论，当下能走出国门与洋品牌叫板、扛中国白酒旗帜者首推茅台，纵有再多不服气也不能改变这个事实。因此，无论普通民众还是同行业竞争对手，如果换一种心态看茅台，把目光投向国外以外，摒弃那些有失公允的偏见和那点利益小九九，齐心聚合“中国白酒”的力量，在茅台的先导下抱团与洋品牌一争高下，最终获胜的绝不仅是茅台，而是所有构成骄傲的“中国白酒”群体形象的每一个企业，更是泱泱中国！

科技助力养生信阳红红茶诞生

羚锐正山堂养生茶股份有限公司成功开发出信阳红养生茶

近日，河南羚锐正山堂养生茶股份有限公司抓紧加工生产养生信阳红红茶。今年4月以来，公司科学发展茶产业，改变信阳茶产区“重春茶，轻夏茶，秋茶随意采几把”的传统习惯，现已成功开发出了固元养精型、扶元养气型、培元养神型等系列多款红茶品种，实现了茶客受益、茶园增效、茶农增收的目标。

茶叶是当今世界三大天然饮品，中国是世界第一茶叶生产大国。近年来，在健康、生态和文化等理念的支撑下，茶产业发展势头强劲。作为茶叶生产大市和茶叶主产区的信阳，茶产业是其传统特色优势产业，也是竞争力强、前景广阔的朝阳产业、生态产业和健康产业；茶产业的发展，一直得到了信阳市地方党委、政府的高度重视，特别是自2006年以来，通过“十一五”茶产业发展规划的实施每年举办的国际茶博会的拉动效应，信阳市茶产业得到了快速持续健康发展，茶园面积迅速扩大，茶叶产量逐年攀升，产业效益明显提高，茶叶已成为信阳山区农民脱贫致富奔小康的重要收入来源，是信阳市农业增效、农民增收的一大特色亮点，茶产业已成为信阳由农业大市向农业强市跨越的有力支撑和重要抓手，是信阳市发展特色农业经济和农民致富的支柱产业。但是，茶叶产品花色品种单一，夏

秋茶鲜叶资源没有得到充分挖掘利用，是制约信阳市茶产业效益进一步提高的重要问题。统筹提升信阳市茶产业发展，大力推进红茶开发生产，是当前和今后一个时期其茶产业持续健康发展面临的重大课题和战略任务。

近两三年来，随着国内茶叶消费市场日趋多元化，一股红茶热悄然兴起，红茶因其特殊的加工工艺而产生独特的保健功效，越来越受到广大消费者的青睐，消费量呈快速上升趋势，年轻一族、城市白领认为喝红茶是一种新时尚，高档宾馆、酒店都增加了红茶供给。不仅如此，信阳种茶已有2000多年的历史，茶叶生产拥有良好的群众基础、加工条件和市场美誉度，信阳茶叶品种丰富，改制红茶优势明显，易于推广；信阳市周边茶叶资源丰富，气候条件极适宜茶叶生长，建设茶叶基地符合当地产业结构调整方向，发展有基础；信阳市有龙头茶产业企业带动，产品需求旺盛，市场前景看好；信阳市毗邻省道、高速公路穿境而过，交通便利，有着良好的产业发展环境。

充分利用这些优势，抢抓机遇，今年年初，河南羚锐集团和福建武夷山正山茶业有限公司合作组建了羚锐正山堂养生茶股份有限公司。崛起于大别山革命老区的河南羚锐集团拥有“国家火炬计划重点高新技术企

业”和外用贴膏剂药业中首家上市公司河南羚锐制药股份有限公司，并集医药科研、生产销售、保健品开发为一体，在国内医药界有较高的品牌知名度和美誉度；福建武夷山正山茶业有限公司为国内茶产业内知名企，其“正山堂”品牌由世界红茶鼻祖正山小种红茶第24代传人江元勋先生创立，秉承400年红茶制作技艺，于2005年创始金骏眉，引领了中国红茶新时尚。一个是知名医药品牌企业，一个是制茶行业名星企业，二者强强联合，同心协作，在大健康领域找到了合作空间。

创立以来，公司充分利用信阳地处大别山区和茶叶主产区中药材资源和茶资源丰富、茶质优良的优势，成功开发出独具特色的系列养生信阳红红茶，既保留传统红茶的醇厚味道，又有中药保健的功能，打破我国传统养生红茶生产区域的限制，填补河南省养生红茶规模化开发的空白，改变了河南养生茶叶品种过于单一的格局。

羚锐正山堂养生茶公司一经成立，所试制的产品便在今年信阳国际茶博会首次亮相一炮打响，引起了行业的关注和好评，并于今年9月25日在郑州国香茶城举办的河南省红茶评审会上荣获“红茶创新奖”。目前，羚锐正山堂养生茶股份有限公司已拥有河南省首条养生信阳红红茶生产线，公司通

过传承羚锐制药高水准的制药工艺，同时引进福建正山堂传统金骏眉红茶加工技术，创新发酵技术，成功打造出多个养生信阳红红茶品牌。

下一步，羚锐正山堂养生茶公司将加快发展，力争在茶叶深加工方面有更大作为。目前，其总投资30亿元的羚锐正山堂养生信阳红项目已经开工建设，其一期工程建设将计划投资10个亿，将建设生态环境与经济效益相统一的高效生态茶园基地；公司还将拟采用成熟先进的工艺技术和具有国际水平的优良装备生产车间、包装车间；拟建设红茶生产基地，邀请茶、养生方面的专家，到信阳研究、开发养生茶产品，成立茶研发中心、茶标准检测中心、茶文化研究院等综合设施，并计划与高等院校合作组建茶业学院，为信阳茶业的发展培养专业人才，项目全部建成后将形成年产8000吨养生红茶、100万吨茶饮料、茶食品，项目全部达产后预计可年新增产值百亿元以上，利税达20亿元以上，将使羚锐集团的产品结构将更加合理，市场优势更加明显，也进一步提升其在大健康产业领域的竞争力。同时，公司将不断整合大健康领域的优势资源，强强联手，又好又快发展，力争2016年上市，并适时组建羚锐正山堂养生信阳红企业集团，实现新的跨越式发展。

(汤兴)

长安逸动荣获“2012中国汽车安全星盾奖”安全车型奖

继以52.9分赢得C-NCAP新五星安全评价之后，11月22日，长安逸动再获安全大奖——首届“2012中国汽车安全星盾奖”安全车型奖，这既是对长安首款战略中级车的充分认可，也展示出自主品牌在安全方面真正与国际接轨的全新形象。

不同于一般媒体颁发的奖项，“2012中国汽车安全星盾奖”是由国家政府主管部门的技术支撑机构——中国汽车技术研究中心和中国汽车工程学会共同发起的中国汽车安全领域的权威奖项，旨在对汽车安全事业作出的重要努力和贡献进行整体总结和激励，集中推选出中国汽车安全产品，具有高度的权威性和专业性，是中国汽车安全的风向标。

长安逸动获评该奖可谓实至名归，其在C-NCAP安全碰撞中表现优异。整车采用世界领先的HEEAB高刚度钢吸能构架式安全车身，具有密度高、质地坚硬的特性，强度高达1200MPa，高强度钢用材占比高达47.92%；配备前排双安全气囊、前排双侧安全气囊、前后排一体式双侧安



全气帘，形成10个安全气囊点和配备国际流行的未成年人保护系统安装装置，同时率先实现行人保护GTR高安全标准，让行人安全同时受到全面保护。在2012年度第三批C-NCAP(中国新车评价规程)碰撞测试中，长安逸动在各项测试中均表现出了超越同级车的安全性能。其中正面碰撞14.84分、偏置40%的正面碰撞13.04分、侧面碰撞测试17分、座椅鞭打

测试4分的成绩，再加上4分加分项，最终以总分52.9分获得五星成绩。本届“星盾奖”正是基于该测试结果而评定的，长安汽车在安全方面的实践和贡献得到了全行业的认可。

逸动在安全方面屡获殊荣，正是长安汽车坚持“以我为主，自主研发”的成果体现，标志着自主品牌在安全性能方面真正与国际标准同步。

(常轩)

会审提出，要把握好制度出台的依据，把制度的术语、模板统一，增强制度的规范性、严谨性与权威性，通过制度的建设与落实，把廉洁风险防控工作前移，提高惩防体系建设与反腐倡廉工作水平。蒙学工部长对会审工作给予高度评价。他说，制度会审方式很好，国家预防腐败局要求对制度、流程的廉洁性进行评估，逐项审查已有、在用制度的漏洞与风险点，这在车桥公司有了一个良好的开

端，明显的特点是充分考虑了如何把监督职责落实到位。制度建设是反腐倡廉和惩防体系建设的核心，旨在加强对行为的管理。他强调，反腐倡廉建设是一项永远不能竣工的关爱工程，是对企业发展的关爱，是对个人成长的关爱，要通过实实在在的工作，把反腐倡廉重心移向源头防腐，把员工对纪检工作的认识从惩戒转变为关爱上来。

(伍再祥)

东风德纳车桥会审惩防体系建设新订18项制度

11月23日，东风德纳车桥公司在十堰工厂对惩防体系建设新订18项制度进行会审。与会人员逐项审查了制度的可操作性，在公司、工厂的通用性，以及与现行党纪法规和上级有关制度要求的符合性。公司纪委副书记、党群工作部部长郑荣章主持会审。东风有限纪检工作总部综合部部长蒙学工、东风商用车纪检监察部纪监科梁斌莅临指导会审工作并提出宝贵意见。

会审提出，要把握好制度出台的依据，把制度的术语、模板统一，增强制度的规范性、严谨性与权威性，通过制度的建设与落实，把廉洁风险防控工作前移，提高惩防体系建设与反腐倡廉工作水平。蒙学工部长对会审工作给予高度评价。他说，制度会审方式很好，国家预防腐败局要求对制度、流程的廉洁性进行评估，逐项审查已有、在用制度的漏洞与风

险点，这在车桥公司有了一个良好的开

端，明显的特点是充分考虑了如何把监督职责落实到位。制度建设是反腐倡廉和惩防体系建设的核心，旨在加强对行为的管理。他强调，反腐倡廉建设是一项永远不能竣工的关爱工程，是对企业发展的关爱，是对个人成长的关爱，要通过实实在在的工作，把反腐倡廉重心移向源头防腐，把员工对纪检工作的认识从惩戒转变为关爱上来。

(伍再祥)

双良污水处理：践行社会责任新篇章

序曲：
环保为先，污水处理厂落户双良

自2002年以来，双良化工园区包装、氨纶、利士德化工陆续兴建完工，在面对组队、生产、新品问世投入市场的期待中，也遇到了废水排放难的问题，双良集团果断申请建立污水处理厂，在利港镇党委、政府、园区管委会统一规划下，江阴市利港污水处理有限公司成立了。

这是双良集团投资建设的重点环保项目，占地面积1万平方米，共建有污水处理装置两套，先后建成了一系列污水处理生产线，污水处理生产初具规模，污水处理工艺技术装备已达到国际先进水平，总投资3000万元，分别于2008年6月1日和2010年6月5日正式投入运行，总设计规模为5000吨/日，2011年度，合计处理污水已达120万吨。

双良的污水处理工艺采用的是厌氧解A/O法，不仅运行成本低，且具有较强的抗冲击负荷能力，运行稳定，并能有效达到脱氮除磷的目的。污水经处理后水质达到《太湖地区城镇污水处理厂及重点工业行业主要水

污染物排放限值》，主要污染物控制指标达COD≤60MG/L，氨氮≤5MG/L，总磷≤0.5MG/L，总氮≤15MG/L。

同时，根据政府环保部门规范化排污口的要求，双良污水处理厂共安装了COD、氨氮、总磷三台在线监测仪，并与政府环保部门进行联网，以便于随时监测外排废水水质和水量情况。

强音：
排污“瘦身”，改善人类生态环境

双良的污水处理厂首先为自身的工业园区服务，主要处理利士德化工排放的苯乙烯装置废水、硝基苯、苯胺废水等。

硝基苯含量高达200MG/L，由于硝基苯毒性大，对微生物具有抑制作用，难降解，因此该废水须经预处理后将硝基苯转化为苯胺类以降低毒性。苯乙烯废水中含有大量的苯、甲苯、乙苯、苯乙烯等，废水中油状污染物浓度高，若不去除对生化系统不利，比较难处理。所以进行生化前去除油状污染物，采用混凝沉淀法的处理工艺。

其次，为周边工厂排出废水服务，而工业废水排出不是单一的，每个企业排出的废水都不一样，处理的方法也不一样，水质情况也比较难控制，肉眼根本看不出水质，必须要化验分析。周边的企业都有污水排放管道直通双良污水处理厂。各个工厂的生产污水，其排出的污水水量和水质一般来说是不均衡的，甚至在一之内或班产之间都可能有很大的变化，特别是精细化工行业的污水，如果清浊污水不分流，则工艺浓污水与轻污染污水的水质水量变化很大，这种变化对污水处理设备的正常操作及处理效果是很不利的，甚至是有害的。因此污水在进入主要污水处理系统前，都要设置一个有一定容积的污水集水池，将污水储存起来并使其均质均量，以保证污水处理设备和设施的正常运行。

还有为利港镇周边居民的生活废水处理，生活废水就是生活过程中产生的污水，主要是粪便和洗涤污水，是水体的主要污染源之一。生活污水中含有大量有机物，也常含有病原菌、病毒和寄生虫卵以及无机盐类

的氯化物、硫酸盐、磷酸盐等。总的特点是含氮、含硫和含磷量高，在厌氧细菌作用下，易生恶臭物质，但相较化工废水，处理起来要容易一些。据工作人员介绍，江阴市政府针对市民生活废水排放，专门进行了生活用水管网铺设，这虽然方便了大家，但却给我们污水处理厂带来了难题，因为有些企业会趁机悄悄把废水排放进来，生活污水混合工业废水，处理起来难度比较大，也搞不清楚是什么企业排放的废水，只能进行生化处理。

对此，双良集团始终以关爱民生为己任，积极行动，主动承担起了周边群众的生活污水

处理，每天达2000吨左右，最多时，可达2500吨左右。

合奏：
践行责任，唱响社会效益保障曲

双良污水处理厂现有员工15人，分四班三运转，尽管人手比较紧张，但他们对工作却不敢有丝毫松怠。在当班人员的办公桌上，有一台电脑，屏幕上显示着污水处理厂工艺流

程图，当班人员要根据上面的变化，来观察外面各池发生的水质状态。每天的当班人员必须对工业废水和生活污水的进水口进行每小时巡检一次，并要从色度、PH值、水质是否含有异味等科学加感官指标对进水进行初步分析，对有异常情况的水，发现后将及时汇报并采取应急措施，及时取样化验、分析，进行深度观察，查找超标污水来源，杜绝有些企业偷排漏放行为蔓延。

污水处理厂生产经理王建刚告诉记者，双良的污水处理厂主要以服务社会、保护环境为宗旨，因为污水处理普遍存在着价格需求弹性较小的情况，其收费标准必须考虑居民的承受能力，而不能依靠竞争价格来完全地解决设施建设和企业发展问题，而污水处理提供的服务具有公共性，许多设施的使用难以计算，使其服务收费不能直接进入市场实行等价交换，而只能成为公共消费的一部分。污水处理提供的服务具有广泛的社会性和外部经济性，衡量其投资效益时，双良集团考虑的首先是社会效益，而不是经济效益。

(李红妹)